

本市新闻

以全新视角和高科技手段“重现”悲壮历史,营造身临其境的观展氛围 舟山鸦片战争纪念馆昨重新开馆

□记者 王倩倩/文 张磊/摄

本报讯 经过半年优化提升工程后,“装修”一新的舟山鸦片战争纪念馆,昨天上午重新对外开放,迎来首批游客“打卡”。

不少老访客发现,新馆的颜值与内涵都比以前更佳了。馆内运用物件组合摆放、历史场景还原、多媒体展示、灯光氛围布置等多种展陈手段,给游客带来丰富和新颖的观展体验。在图文、实物、音视频等传统展示手段的基础上,采用声、光、电等技术,配合相关场景布置,打造沉浸式体验场景,营造身临其境的氛围感。

馆内一面“魔镜”引起了记者的注意,这其实是一块电子屏幕,站在“魔镜”前,游客可尝试多种古装扮相,实现一秒换装。据悉,这是一款集科技展示、科普教育、互动娱乐于一体的触摸互动装置,通过人脸识别与捕捉技术,实现虚拟换装效果,让体验者感受各式古装魅力。市民刘先生先生在屏幕上点击选择“答题”,“舟山是英国使团进入中国后所到的第几个港



口?”“下列哪种说法不是林则徐虎门销烟带来的影响?”……连续答对4题后,刘先生成功解锁“知县”身份,随后屏幕上跳出刘先生身着知县官服的形象,用手机扫描屏幕上的二维码,照片就被上传到了手机上。

“我们以全新视角和表现手法,

重现两次‘定海保卫战’的悲壮历史,展示‘鸦片战争首战地·近代史端定海城’的地标形象,以及‘忠勇节义’的定海保卫战精神内涵。”馆长王和平介绍说,“新馆装修展展过程中,我们邀请了中国社会科学院近代史研究所专家、本地知名学者加入策展研究课题

组,从策展大纲到实施文案,几易其稿,最终形成了布展实施文案。课题组还多次赴上海、杭州、福建等地学习取经及征集实物。纪念馆重新开放后,将为市民和游客带来全新的参观体验,更好地发挥国家级爱国主义教育、国防教育示范基地作用。”

虾峙成立项目临时党支部 推动重大项目“全速跑”

□通讯员 程星星 丁益斌
驻普陀记者 刘慧静

年库区基础施工全部完成,储罐封顶10台以上,明年底完成一期全部82.4万方立方米石油储运罐建设。

本报讯 近日,华泰油品储运项目成立临时党支部,共有党员21名,包括华泰油品储运项目公司的党员,以及来自虾峙党政部门的政治指导员、驻企民警和驻企服务员等。

华泰油品储运项目位于虾峙镇东白莲岛,计划总投资33.6亿元,今年投资完成5亿元以上,项目占地约1600亩,将建设335万方米油罐群,为今年市重点建设项目之一。目前,东白莲油品储运基地项目有序推进,今年5月桩基施工,预计7月底开始立罐,力争今

“重大项目的建设期往往都比较长,尤其是东白莲这样的离岛区域,基础条件和日常保障相对落后。东白莲华泰油品储运项目既面临进度压力,也有很重的安全生产责任。”虾峙镇党委书记、镇长丁晨表示,临时党支部成立后,将充分发挥一线党员作用,坚持做到安全和工程进度两手抓、两手硬,推动项目攻坚克难“全速跑”,高质量完成目标任务。当天上午,虾峙金钵孟临港产业园项目临时党支部也正式成立。

普陀成立蓝锚护航先锋队 党建联盟推动海上综合执法

□通讯员 郭杰 严文若
驻普陀记者 刘慧静

整治行动,以结对共建形式,不断提升海上综合执法协作能力,增强海上综合执法队伍凝聚力、战斗力,对辖区“三无”船舶、海上非法运输作业和“假光租”“假自有”等违法违规行为严厉打击,探索建立海上综合执法长效机制。各结对单位还将通过学习交流会等形式,围绕党员教育管理、思想政治等工作定期开展研讨交流,共同提高党建工作规范化水平。

本报讯 普陀蓝锚护航先锋队近日成立,该团队由普陀区港航分中心、区海洋与渔业局、沈家门海事处等部门和单位的20余名青年党员干部组成。

据了解,在“蓝锚护航先锋队”这一党建联盟组织框架下,相关部门将围绕“春雷”“水上安全综合治理”“利刃”等海上专项

浙江有礼·“舟”到有礼

外卖快递骑手变得文明守法了

今年以来,全市涉外卖送餐各类交通违法行为同比下降近两成

□记者 傅明燕

本报讯 在很多人印象中,外卖小哥和快递小哥骑着摩托车、电动车快速穿梭在车流、人流中,有的边骑车边打电话,有的甚至闯红灯、随意变道逆行。如今,外卖快递骑手越来越文明守法,他们正在以实际行动打破人们的“刻板印象”。记者从市交警支队获悉,今年以来,全市共查处涉外卖送餐各类交通违法行为444起,同比下降了19.6%。

近日,在新城体育路与定沈路交叉口,记者发现,以往争分夺秒的外卖快递骑手,都会自觉把车速降下来,没人边骑车边看手机,过人行横道时也基本会下车推行,头盔规范佩戴率达到100%。市民邵女士也感觉到了变化:“以前要躲着

骑手走路,现在他们一般会礼让行人。”“这得益于我市实行的外卖快递骑手交通安全文明记分管理。”饿了么、美团两个外卖平台的舟山站点配送服务商相关负责人表示,在政企联合实施的“最严执法”与交警部门安全培训的双重作用下,外卖小哥的交通安全意识和守法率有了大幅提高。

据了解,我市共有外卖平台企业3家,外卖骑手1298人;快递企业9家,快递骑手715人。2020年5月,我市在文明城市创建过程中引入机动车驾驶员交通违法行为记分管理模式,制定实施了《舟山市外卖快递骑手交通安全文明记分管理暂行规定》。根据规定,外卖快递骑手上路必须随身携带《骑手交通安全文明记分卡》,在车辆车头醒目部位张贴统一车辆编号。公安交警部门将对骑

手交通违法行为依法处罚,并按照行为严重和危害程度记2分至12分不等的“扣分”,比如阻挠执法一次记12分、闯红灯或逆向行驶一次记6分。同时,城市管理部门也依照规定对骑手乱停车、乱扔烟蒂垃圾等不文明行为予以相应的“扣分”处罚。

记分周期为一个季度,单次或累计达到扣满12分的骑手,交警部门将向相关企业下达《外卖快递骑手满分抄告通知书》,由企业暂停其接单,停工参加培训;累计扣分满30分的骑手,由企业将其调离岗位或辞退,并列入为期一年的“行业禁入重点人员”名单。

此外,市交警部门还制定了外卖快递骑手交通安全宣教工作规范,截至目前已开展外卖员安全培训近百次,并定期邀请外卖小

哥参与劝导非机动车和行人的不文明行为,进一步增强他们的交通安全意识。“其实我们比任何人都希望能安全骑行,只是有时为了赶时间、赶订单,一着急就加快了骑车速度……”外卖小妹李女士说,现在平台负责人每天都会提醒骑手遵守交规,也经常组织安全培训,大家的安全意识已有了明显增强。

据相关部门负责人介绍,当前我省正在推进“浙江有礼”省域文明新实践,大力倡导践行“浙风十礼”,外卖快递骑手遵守交规、文明行驶便是其中“行有礼”的一项具象指标,希望全市的外卖和快递小哥积极化身文明“驶者”,在保障自身安全的同时也为营造安全、稳定、畅通的交通环境贡献一份力量。

大浦口开新航线 首航驶向新西兰



7月4日下午,宁波舟山港金塘港区大浦口码头,“德翔青岛”TS QINGDAO集装箱轮装载227标箱日用百货、圣诞饰品等商品,起航驶往新西兰。据了解,该集装箱轮是大浦口码头新增的“德翔新西兰线”首航船。今年以来,大浦口集装箱码头共新增国际集装箱航线8条。

摄影 通讯员 姚峰 吴桐

嵊泗开展“护苗·绿书签”行动 为孩子读书筑起“绿色防护墙”

□驻嵊泗记者 赵晓峰
见习记者 胡园园
通讯员 陈添羽

余名小学生收到了绿色文化环境“书签”。

据介绍,“护苗·绿书签”行动旨在倡导青少年养成“多读书、读好书、善读书”的好习惯,自觉抵制盗版书籍和有害出版物。接下来,嵊泗将围绕该行动主题,进一步扩大“护苗行动”宣传覆盖面,促进形成强大“护苗合力”,为青少年健康成长、快乐读书筑起“绿色防护墙”。

一晚接连查获2艘 涉嫌非法运砂船舶

□通讯员 黄宇 记者 裘星男

经检查发现,船上载有海砂近1000吨,且船员无法提供相关合法来源证明,涉嫌非法运输海砂。

本报讯 7月1日晚,舟山海警局接连查获2艘涉嫌非法运输海砂船舶,现场抓获涉案嫌疑人12名,查扣涉案海砂近2000吨。

当晚9时许,舟山海警局接获情报,定海小猫岛附近海域有船舶只涉嫌非法运输海砂。该局执勤艇火速出击,于当晚10时许,在事发海域成功查获嫌疑船舶1艘。

目前,两起案件正在进一步调查中。

修复盐沼海堤 保护海岛生态

总投资1400万元、总建筑面积39400平方米的普陀区六横镇大岙盐沼修复及海堤生态化工程,经过近一年建设,于6月30日全面完工。该工程建成后将大大提升海岸防灾减灾能力,打开六横海岛生态保护修复工作新格局。

摄影 通讯员 刘生国

查漏补缺完善应急方案 畅通海岛居民就医通道

▲上接第1版

7月4日,普朱在《普陀山夜间停航时段危重病人出岛(应急用船)流程图》基础上,发布《进一步做好海上生命通道应急救援船舶保障工作的通知》……

“在具体实施中,各地牵头单位各有不同,但基本流程差不多。”冯玲介绍,从应急预案看,各地遇应急保障需求时,一般由基层医疗机构代家属向当地乡镇人民政府(街道办事处)申请启动应急保障预案,乡镇(街道)组织调用本地船舶

资源或对接当地客渡运企业落实保障用船;当乡镇(街道)仍无法解决保障用船时,由乡镇(街道)报请县(区)应急管理部门调用县(区)级海上交通保障资源予以保障。此外,各相关部门根据职责分工,协同做好码头对接联系、通航安全保障、气象信息支撑、公务(客运)船舶储备以及财政经费保障等工作。

从该问题的调研落实情况看,也有业内人士建议,应在市级层面建立全市统筹的综合性海上交通

应急保障机制,处理跨区域间或各县区职责不明的应急情况。“对此建议,我们也在进一步调研落实中!”冯玲说。

将最新出台的实施方案转发到微信群“五联村工作群”,王祥红还不忘提醒全体工作人员:“岛上老年人居多,夏天又是老年病的多发期,我们要尽快让每位村民知道这个消息!”

【整改实招】

目前各县(区)政府、功能区管

委会根据区域突发公共事件总体应急预案、突发公共卫生事件应急预案等,均已形成紧急医疗救护海上交通保障方案或相关工作机制。

其中定海、普陀、岱山、新城、普朱已正式出台实施方案,嵊泗已拟订工作建议方案。在具体实践中,定海、普陀、新城均由交通运输部门牵头,岱山由县卫健局牵头,嵊泗由县应急管理局牵头,普朱则由镇政府牵头。

气象	今日	26℃~31℃	多云,午后局部阵雨或雷雨,偏南风6-7级阵风8级。
	明日	26℃~32℃	多云,午后局部阵雨或雷雨,西南到南风5级阵风6-7级。

《家舟舟山JAPP》